ADI SOYADI:                                                      SINIF NO:
IŞIKLAR İ.Ö.O 2007-2008 YILI 7. SINIF II. DÖNEM III. YAZILI SORULARI

1-) Bir bölgede yaşayan bir türe ait canlı topluluğuna popülasyon adı verilir. Buna göre aşağıdakilerden hangisi popülasyon değildir?

A) Ankara’daki tiftik keçileri

B) Büyük okyanustaki mavi balinalar

C) Karadeniz’deki balıklar

D) Okuldaki öğrenciler

2-Ceviz ağacı-sincap-?-çakal

yukarıdaki besin zincirinde “?”yerine aşağıdaki tüketicilerden hangisi yazılabilir?

A.kuzu    B.Tilki    C.Tavşan     D.At
3-aşağıdakilerden hangisi habitat kelimesini en iyi açıklayan cümledir?

A.canlının yaşadığı yer

B.Canlının en iyi şekilde yaşayıp üreyebildiği yer

C.Canlının bulunabileceği yerdir

D.Canlının ekosistemdeki yeridir
4-aşağıdakilerden hangisi çöl ekosistemi ile ilgili  yanlış bir bilgidir?

A.su ve bitki örtüsü açısından fakirdir

B.çölde yaşayan canlılar buraya uyum sağlayamazlar

C.en büyük çöl ekosistemi sahra çölüdür

D.su depolayan bitkiler vardır 
5-Gök kuşağının oluşumunun nedeni nedir?

A) El lambaları

B) Güneş ışınlarının yağmur damlaları için de kırılması ve damlanın içinde yansıma yapmasıdır.

C) Toprağın ışığı yansıtması

D) Denizin ışığı yansıtması
6. Yandaki şekilde sarı filtreye beyaz ışık gönderilmiştir.  Mor filtrenin arkasındaki göz bulunduğu ortamı hangi renkte görür? 
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a) Sarı              b) Yeşil             

c) Siyah           d)Mor
7. Yeşil bitki → Çekirge → Fare → Kartal

Yukarıdaki besin zincirinde, iklimsel değişimlerden dolayı yeşil bitki sayısı hızla azalmaktadır. Bu duruma göre, aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Çekirge sayısının azalması

B) Fare sayısının azalması

C) Kartal sayısının azalması

D) Çekirge sayısının artması
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8.
Şekildeki merceğe gelen ışınlar ve nasıl bir yol izledikleri gösterilmiştir. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A)Kalın kenarlı (ıraksak) mercek kullanılmıştır

B)Merceğe gelen ışınlar dağılarak kırılır

C)Kırılan ışınların uzantıları bir noktada kesişi
D)Bir cisme bakıldığında cismi olduğundan
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            45g tuz               70g tuz             25g tuz                                  

     100 ml su                  100 ml su     100 ml su             

            I                             II                   III     

Yukarıdaki kaplarda bulunan tuzlu su çözeltilerinin en seyreltik olandan en derişik olana doğru sıralaması aşağıdakilerden hangisidir.

A) II-I-III         B) I-II-III         
 C) III-I-II          D) II-III-I
10. 

           X                         Y                        Z

       Kırmızı             Yeşil                      Beyaz

Güneş ışığı altında kırmızı, yeşil ve beyaz görünen X, Y, Z cisimleri kırmızı ışık altında nasıl görünür?

             X                       Y                        Z

A)    Kırmızı              Kırmızı               Kırmızı
B)    Kırmızı                Siyah                 Beyaz
C)    Siyah                   Siyah                 Kırmızı  
D)    Kırmızı                Siyah                 Kırmızı 
11. Aşağıdaki renklerden hangisi görünür ışık değildir?

A) Kırmızı ışık          B)Mavi ışık   

C)Kızıl ötesi ışık       D) Yeşil ışık
12-) Bir öğrenci güneş altında bekletilen bir cismin sıcaklığındaki değişimin, cismin rengine bağlı olduğunu bir deneyle ispatlamak istiyor. Buna göre öğrenci verilen cisimlerden hangi ikisini kullanırsa amacına ulaşır?

I- Beyaz gömlek
    II- Kırmızı gömlek

III- Kırmızı kazak              IV- Siyah gömlek
A) I – II             B) I – III            
C) II – III           D) I – IV
13.

I.Popülâsyon   II. Tür   III. Ekosistem

Yukarıdaki ekolojik terimlerden kapsadığı canlı sayısı en az olandan en çok olana doğru nasıl sıralanır
A) I-II-III   B) III-II-I 
 C) II-I-III   D) III-I-II
14.Aşağıdakilerden hangisi hem etle hem otla beslenir?

A) Ayı             B) Timsah 
C) kurbağa       D) Kurt
15.Bozulan bir çevrede aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmez?

A) Mikropların artması

B) Canlılardaki tür sayısının azalması

C) Hastalıkların azalması

D) Salgın hastalık sayısının artması

16.Hangi atıklar çevrede kalıcı kirliliğe yol açmaz?
A) plastik poşet      
B) deterjan 
C) kurumuş bitki yaprakları
D) kurşunlu fabrika atıkları
NOT: her soru 5 puan, Süre 30 dakikadır.
17.

I. Hayvansal ve evsel atıklar

II. Lağımların sulara karışması

III. Araç egzozundan çıkan gazlar

Yukarıdakilerden hangileri su kirliliğine sebep olur?

A) I ve II       B) I ve III   
C) II ve III     D) I, II ve III

       18. Yaz aylarında sıcaktan daha az etkilenmek için hangi renk giysileri tercih etmek daha mantıklıdır? 
 a) Beyaz

b) Kahverengi

 c) Siyah
             d) Mor
19. aşağıdakilerden hangisi çevre kirliliğinin artmasına neden olur?

A) Ürüne uygun doğal gübre kullanmak

B) Orman tahribatını önlemek

C) Böcek öldürücü ilaç kullanmak

D) Deniz kirliğini önlemek 

20. aşağıdakilerden hangisi bir popülasyon örneği değildir?
A) Van gölündeki inci kefali balığı

B) Marmara denizindeki balıklar

C) Türkiye’deki piton yılanları

D)  Şanlıurfa’daki kelaynak kuşları
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